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SDH Černčice

V sobotu 20. ledna se uskutečnila výroční valná hroma-
da, které se zúčastnilo 47 členů. Všichni byli pozvání do 
místní tělocvičny. Valné hromady se zúčastnili starosta 

OSH Náchod Miloš Kratěna, zástupci obce starosta Mar-
tin Machů, místostarostové Tomáš Katzer a Petr Skalický 
i  bývalý starosta obce Ladislav Tylš. Za myslivecké sdru-

Krátké ohlédnutí
Dne 20.  5.  2023 se konala tradiční soutěž v  požárním 

útoku zařazená do seriálu soutěží „Hasičské náchodské 
ligy“. Odstartovali jsme tak jarní část soutěží konaných 
v Blažkově a na Vršovce. V soutěži okrsku ženy obsadily 1. 
místo a muži se umístili na třetím místě.

Přes prázdniny jsme si dali soutěžní klid. Podzimní část 
začala hned 1. 9. na Kramolně, dále pak na N. Hrádku, v Bu-
kovici a zakončili jsme ji v Ohnišově na fotbalovém hřišti. 
Tentokrát se nám (ženám) moc nevedlo, možná z důvodu 
mnohdy nekompletního týmu nebo prostě jen chybělo 
to pověstné štěstíčko, a  tak bereme 7. místo a  umístily 
jsme se na 7. místě. Muži s účastí pouze v jednom závo-
dě skončili na 8. místě. Slavnostního vyhlášení konaného 
tentokát v Ohnišově jsme se zúčastnili 18. 11. 2023.

Dne 29. 8. byla naše výjezdová jednotka povolána 
k zásahu!

Na silnici z Černčic do Dolska spadl strom do vozovky 
a bránil provozu na komunikaci. Naše jednotka vybavená 
motorovou pilou strom rozřezala a silnici uvolnila.

Okrskové cvičení sborů dobrovolných hasičů pro‑
běhlo 6. 10. 2023 v Přibyslavi. Výjezdová jednotka vy-
razila v plném počtu a plnohodnotně plnila zadané úkoly, 
které měly simulovat zásah v nepřístupném terénu.

„Tajný výlet“
Víkend 7.–8. 10. byl dlouho zahalen tajemstvím. Připra-

ven byl tzv. tajný výlet. Byla to odměna hlavně pro všech-
ny, kdo se podíleli na přípravách a organizaci oslav výročí 
hasičů a srazu rodáků konaných v srpnu 2022. Všichni, kdo 
tam byli, vědí, jak náročné to bylo. Nejde všem dostatečně 
poděkovat, proto alespoň malá odměna v podobě výletu.

Výlet skvěle a  do detailu naplánovala Lada Pavlátová, 
i když se nakonec nemohla osobně zúčastnit. Zajistila au-
tobus s výborným řidičem z firmy CDS, kulturní zastávku 
ve skanzenu Eden (Bystřice pod Pernštejnem), oběd v re-
stauraci Hotel Lotrinský (Velké Pavlovice), výborné ubyto-
vání i degustaci ve vinném sklepě v Břeclavi.

Výlet jsme si všichni moc užili. Ladě Pavlátové za to patří 
velké díky!                                                          Jitka Lukášková

Výroční valná hromada
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Bylo to ve vlaku z Jihlavy 
do Brna. Seděli jsme v kupé 
tři. Naproti mně seděl svět-
lovlasý mladík a  vedle něj 
starší důchodce. Jak vyply-
nulo z jeho řeči, starý před-
válečný člen strany, který 
si prožil peklo v  osvětim-
ském koncentráku, kde byl 
až do osvobození tábora 
v lednu čtyřicátého pátého 
roku.

Při debatě mi říká: „To, co 
vy, faráři, vykládáte, jsou ne-
smysly. Když člověk zemře, 
tak tím všechno končí. Jako 
když zahrabete pejska a ho-
tovo!“ Potom líčil některé 
otřesné zážitky z  táboro-
vého života, pokud to bylo 
možno životem nazvat. 
Vzpomínal na jednoho do-
zorce SS, který jakmile uvi-
děl červený trojúhelník na 
vězeňské blůze  – znamení 
politického vězně a písme-
no T – Tscheche – označení 
národnosti, začal zuřit, ne-
příčetně mlátit a  s  pěnou 
u  úst kopat a  šlapat takto 
označené vězně. „Čtyřicet 
jich takto ukopal a  ušlapal 
na ‚apelplace‘ k  smrti, a  to, 
jen co jsem já viděl. A  kolik 
jich ubil, co jsme neviděli, 
to se nikdo nedoví,“ končil 
zamyšleně své vyprávění. 

Já jsem se ho potom ze-
ptal: „Nevíte, jak ten dare-
bák skončil?“ „To se budete 
divit,“ on na to. „Představte 
si, že ho zasáhla první kulka 
do spánku při osvobozování 
tábora. Byl okamžitě mrtev.“

Po chvíli ticha mu poví-
dám: „Nezlobte se, ale mně 
tu něco nesedí. Vy jste říkal, 
že když člověk zemře, tak 
tím to hasne. Musím mys-
let na těch čtyřicet ubitých 
a  ukopaných lidí, tátů od 
rodin, manželů, synů, na 
které doma čekali a  nedo-
čkali se jich, protože oni 
ve velikých bolestech do-
konali své životy na tom 
‚apelplace‘. A  také myslím 
na toho lotra, který je tak 
týral a  nakonec zemřel 
vlastně bezbolestnou smrtí. 
A  já nedokážu dát rovnítko 
mezi těch čtyřicet a  toho 
jednoho. Pořád mi tu chybí 
spravedlnost. Něco ve mně 
přímo křičí, že to nemůže 
být konec. I kdyby ten eses-
ák byl dopaden živý, kdyby 
byl pak souzen, odsouzen 
a  pověšen, pořád tu něco 
chybí. Nemohl by prožít 
hrůzu tolika umírání, které 
on způsobil. Naše víra má 
šest tzv.  základních pravd. 
A jedna z nich říká, že Bůh je 

spravedlivý, všechno dobré 
odmění a  všechno zlé po-
trestá. A protože je na světě 
tolik věcí neodměněných 
a tolik věcí nepotrestaných, 
proto je věčnost. A té nikdo 
neunikne, a  proto nemů-
že smrtí všechno končit. 
To nejsou nějaká těšínská 
jablíčka, to je naplnění naší 
touhy po spravedlnosti, 
kterou máme každý vlože-
nou v srdci!“

V kupé nastalo ticho. Jen 
ten bývalý vězeň si otřel 
slzu, která se tlačila z  oka, 
a  tiše povídá: „Promiňte, 
ale já jsem o  tom takto ješ-
tě nikdy nepřemýšlel.“ Vlak 
zastavil, důchodce sebou 
trhl a povídá: „To jsou Okříš-
ky, musím přestupovat, tak 
na shledanou,“ a  vystoupil 

celý zmatený. „Nechal tu 
klobouk,“ říká mladík. Rych-
le otvírám okno, volám na 
toho muže a  klobouk mu 
podávám. Děkuje a já jsem 
si všiml, že jeho oči jsou 
ještě vlhčí než ve vlaku. 
Když jsme se znovu roz-
jeli, říká ten mladík: „Ještě 
dvě stanice a  byl by z  něho 
věřící!“ „Chlapče,“ povídám 
„víš, víra je dar, tak rychle 
by to asi nešlo, ale má po 
této naší debatě v sobě sva-
tý neklid, vidí teď něco, jak 
to dosud neviděl. Snad mu 
Pán Bůh ukáže, že po smrti 
to není, jako když zahrabete 
pejska.“

Přejeme všem krásné jar-
ní a velikonoční dny.

Manželé Novákovi

žení Horka nechyběl Václav Zítko, za 
TJ Sokol Jaromír Marek a Ludmila Ma-
toušová, za ZŠ a MŠ Černčice Mirosla-
va Ježková, za Zepo Bohuslavice bratr 
Josef Lukášek. Na valné hromadě byla 
zhodnocena práce za celý uplynulý 
rok 2023. Hlavním bodem programu 
valné hromady byla volba nového 
starosty sboru. Nově zvoleným sta-
rostou se stal Martin Černý. Chtěli 
bychom poděkovat odstupujícímu 

starostovi bratru Václavu Lukáškovi 
za jeho dlouholetou práci pro sbor 
dobrovolných hasičů. Dále proběhla 
volba nového jednatele a člena výbo-
ru. Po zhodnocení činnosti za loňský 
rok proběhla diskuze.

V pátek 23. února se konala výroční 
valná schůze okrsku v  Nahořanech, 
kde se mimo jiné udělovala oceně-
ní Sdružení Čech, Moravy a  Slezska 
za aktivní práci. Ocenění získali dva 

naši členové sboru  – bratr Jaroslav 
Poláček a  bratr Miroslav Ježek. Dále 
převzala ocenění za účast v  soutěži 
„O pohár starosty okrsku v požárním 
útoku“ naše soutěžní družstva. Naše 
ženy skončily na 1. místě a muži na 3. 
místě, o které se dělí společně s muži 
z SDH Nahořany. Na schůzi byla zhod-
nocena celková činnost okrsku Nové 
Město nad Metují.

Lenka Poláčková

Křesťanský sloupek

Je Bůh spravedlivý?
(z deníku kněze Jana Topenčíka)
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Jsou úspěšní a bydlí v Černčicích… 

V  červnu 2023 dokončil na Vyso‑
ké škole chemicko‑technologické 
v  Praze bakalářské studium a  nyní 
pokračuje v  navazujícím magister‑
ském programu chemické inženýrství 
a  bioinženýrství. Fandí fotbalu, ale 
sám ho nikdy aktivně nehrál. I tím je 
trochu raritou mezi ostatními fotba‑
lovými rozhodčími. Přestože nepíská 
nejvyšší soutěže, podařilo se mu spl‑
nit si svůj sen. Na rozhovor s  Kubou 
(nar. 13. 5. 2000) jsem čekala pár mě‑
síců, protože ho studijní cesta zavála 
za polární kruh do norského Tromsø, 
kde byl téměř půl roku.

11 otázek pro Jakuba Ježka

Znám málo kluků ve tvém věku, 
kteří jsou rozhodčí z vlastní vůle. Co 
tě k tomu vedlo?

Fotbal jsem měl rád od mala. Když 
jsem chodil ještě do Černčic do školy, 
kopali jsme si na zahradě. Později jsem 
s  taťkou jezdil do Hradce na zápasy 
a sledoval jsem fotbal celkově. Přibliž-
ně před pěti lety jsem někde našel, že 
je v Hradci nábor rozhodčích a zaujalo 
mě to. Šel jsem tam, vyzkoušel si to 
a následně jsem byl pozvaný na semi-
nář rozhodčích okresního fotbalového 
svazu Náchod.

Co obnáší stát se rozhodčím?
Testy z pravidel fotbalu a fyzické tes-

ty. Samotné rozhodcování zápasů za-
číná vždy v nejnižší soutěži. Postup do 

vyšší soutěže není podle počtu odpís-
kaných zápasů, ale podle toho, jak kva-
litně zvládáme zápasy odpískat a jestli 
je zvládneme ukočírovat. Pokud podle 
komise rozhodčích už jsme tak dobří, 
že máme na to pískat další level, navrh-
nou nás do vyšších soutěží. Čím vyšší 
soutěž, tím jsou vyšší nároky jak na 
znalost pravidel, tak na fyzickou kondi-
ci. Přezkoušení se dělá vždy jednou za 
rok jak z pravidel, tak z fyzických testů.

Jaké soutěže můžeš rozhodcovat?
Z okresní úrovně jsem se dopracoval 

do krajských soutěží. Takže teď jezdím 
na zápasy krajského přeboru (pozn.: pro 
představu je to pátá nejvyšší soutěž 
z deseti), I. A třídy a I. B třídy. Je to různé, 
podle toho, jak nás delegují.

Na rozhodčí se často ze strany hrá‑
čů i diváků nadává, jak tyto situace 
zvládáš?

Čím nižší úroveň fotbalu, tím je toto 
výraznější. Zpočátku jsem se s tím mu-
sel učit pracovat, časem si to člověk už 
nebere osobně, ale spíš se tím baví. Na-
dávky na rozhodčí jsou bohužel nepří-
jemnou součástí fotbalu. Ale dělám to 
proto, že mě to baví, takže tohle už mě 
nijak nerozhodí.

Dostal ses někdy do situace, která 
ti nebyla příjemná?

Jednou po zápase, když jsem pískal 
ve Stárkově a začínal jsem v té nejnižší 
soutěži, čekali na mě ještě 30 minut po 
zápase fanoušci hostujících fotbalistů 
z Martínkovic, kteří mi nadávali. Muse-
la mě odvádět ze stadionu pořadatel-
ská služba až k autu a ochránit mě. Tak-
že to byla taková nepříjemná situace.

Na jaře 2023 se ti naskytla z pozice 
rozhodčího zajímavá příležitost, kte‑
rou ohrozila velká bolestivost kolene. 
Co to bylo a jak to nakonec dopadlo?

Koleno bylo nakonec v  pohodě. Zá-
věr po vyšetření u specialisty byl takový, 
že se jednalo naštěstí „pouze“ o  přetí-
žení. Čéška se mi pohybovala částečně 
mimo osu kolene a způsobovala bolest. 
Pomohla kombinace klidu, rehabilita-
ce a následné tejpování (posunutí, aby 
se pohybovala opět v  ose). Než jsem 
šel k  doktorovi, měl jsem před sebou 
dva cíle. Tím prvním bylo pískání na 
mezinárodním mládežnickém turnaji 
v Portugalsku. Účastnili se ho mladí fot-
balisté od 7 do 19  let z  různých koutů 

světa. Z  Česka na turnaji bohužel žád-
ný tým nebyl, ze známých například 
Benfica Lisabon, Porto. Přijely i  týmy 
z  Brazílie, Austrálie, USA, Jihoafrické 
republiky nebo Singapuru. Hrálo se po 
celém Lisabonu asi na 30 hřištích. Sešli 
se tam rozhodčí z celého světa a společ-
ně s nimi jsem měl možnost ty zápasy 
pískat, naučit se spolupracovat, mluvit 
o tom v angličtině. Byla to zajímavá zku-
šenost. Jak komunikace v angličtině, tak 
i  samotné vnímání fotbalu, které mají 
téměř všichni podobné, jen někde mají 
trochu jiné zvyky. A  tím druhým cílem 
bylo pískání přátelského zápasu snů na 
stadionu Sparty v Praze, kde hrály proti 
sobě týmy dvou bývalých ligových hrá-
čů Sparty, Costy a Bořka Dočkala, kam 
jsem byl vybrán jako hlavní rozhodčí. 
A protože jsem fanoušek Sparty, pískat 
na tak velkém stadionu, který pojme 
kolem 20 tisíc diváků, byl můj splněný 
sen. Jako rozhodčí jsme měli i možnost 
prohlédnout si kabiny a celé zázemí ze-
vnitř. Nejprve tedy proběhl zápas snů 
na Spartě a pak jsme za 14 dnů odletěli 
do Lisabonu. Takže se nakonec všechno 
zvládlo.

Přemýšlíš ještě zpětně nad odpís‑
kaným zápasem, jestli jsi někde ne‑
rozhodl špatně a někomu neukřivdil?

Dřív jsem to dělal hodně. Věděl jsem, 
že se mi něco nepovedlo, přemýšlel 
jsem nad tím a  byl z  toho špatný. Ale 
není to dobře a  je to hrozně zbytečný. 
Dané rozhodnutí už člověk stejně ne-
změní. Je dobré vědět, co se stalo, co 
jsem udělal špatně, ale pak si tím už 
nekazit týden. To samé platí i  během 
zápasu. Pokud vím, že jsem udělal něco 
špatně v  prvním poločase, je lepší to 
hodit za hlavu a prostě jet dál. Hlavně se 
nesnažit to kompenzovat, protože to je 
cesta do pekla. Ten zápas by pak nebyl 
dobře zvládnutý a trpěl by tím fotbal.

Mají rozhodčí nějakého mentální‑
ho kouče?

Mentálního kouče jako takového ne-
máme zajištěného od svazu, ale je nám 
k  dispozici komise rozhodčích. Takže 
když se mi třeba nějaký zápas nepove-
de nebo chci něco zkonzultovat, o ně-
čem si popovídat, zhlédnout společně 
záznam zápasu, tak mohu oslovit lidi 
v komisi. Probereme, co se nepovedlo, 
a oni mi poradí, jak a co příště zlepšit.

q Jakub Ježek (uprostřed), Zápas 
snů – zázemí stadionu Sparty.
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Míváš v  řadách diváků nějakou 
blízkou podporu?

Občas přijdou kamarádi nebo rodi-
na. Je to fajn, když přijdou, protože 
obě skupiny fanoušků fandí týmům 
a nikdo nefandí rozhodčímu. Na toho 
se občas jdou jenom vyřvat a  zana-
dávat si. A  tak pro ty blízké někdy 
může být právě těžké, když se setka-
jí s  narážkami od fanoušků, na které 
nejsou zvyklí.

Co tě na tom být rozhodčí baví?
Parta, kterou máme, protože všichni 

kolegové mají podobný smysl pro hu-
mor, zápasy si jezdíme společně užít 
a fotbal máme rádi.

Často se ptám „Kam až bys to chtěl 
dotáhnout?“… Máš i ty ve své oblas‑
ti nějaké ambice?

Bylo by blbý, kdybych byl spokoje-
ný tam, kde jsem a co pískám. Chci se 
dostat co nejvýš, ale zároveň vím, že 
fotbal není všechno. Může se stát co-
koli, nějaké zranění nebo cokoli jiného. 
A kdybych tomu obětoval všechno, tak 
mohu během chvíle o  všechno přijít. 
Takže pořád mám na prvním místě 
školu plus pracuji v Praze v datově ana-
lytické firmě Ematiq. A to pískání beru 
jako koníček a ne jako to hlavní, čeho 
bych chtěl dosáhnout, protože to je 
hodně ošidný.

Kubo, díky za rozhovor a přeji ti spous-
tu pestrých a zajímavých zápasů, mnoho 
pohodových diváků za čarou a  splnění 
všeho krásného i  mimo rozhodcovskou 
oblast.

Milí čtenáři,
pokud máte v okolí někoho, kdo do‑

sáhl zajímavého úspěchu, a nemusí to 
být pouze ve sportovní oblasti, napiš‑
te tip na richterova.monika@email.cz 
a v některém z příštích čísel předsta‑
víme jeho cestu. Je škoda, když ho jiní 
uznávají a  oceňují a  spoluobyvatelé 
ani netuší…

Monika Richterová

q Jakub Ježek (třetí zleva), Zápas snů – stadion Sparty.
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